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ATA Nº 016/2022 Da Sessão Ordinária - Realizada em 25/07/2022. 

Aos vinte e cinco dias do mês de julho de dois mil e vinte e dois, às 18 (dezoito) 

horas e 30 (trinta) minutos, reuniram-se em Sessão Ordinária, na Sede do Poder 

Legislativo, os seguintes Edis: ADEMAR JACÓ HAHN, ADRIANO 

RODRIGO MATTGE, GILBERTO JOSÉ MUSSCOPP, ILVÂNIA 

EUNICE WENTZ, IVANIR URBANO BORN, JONAS SANDERSON 

BALBINOTI, LUCIANO DREHMER, MARCIO PINTO DA SILVA e 

NILVO ROYER. Verificando o número legal de Edis presentes, a Sessão foi 

aberta pelo Presidente Vereador MARCIO PINTO DA SILVA que 

primeiramente colocou em discussão e em votação a Ata nº 015/2022, da 

Sessão Ordinária do dia 11 de julho de 2022, sendo aprovada por unanimidade. 

Em seguida foi realizada a leitura dos expedientes recebidos do Executivo 

Municipal: Ofício nº 195/2022 – Complementação com Impacto Financeiro no 

Projeto de Lei 040/2022; Ofício nº 190/2022 – Notificação dos recursos 

financeiros recebidos do ESTADO por intermédio da SECRETARIA DE 

TURISMO; Ofício nº 205/2022 – Encaminhamento de Projeto de Lei; Projeto 

de Lei nº 045/2022 de autoria do Executivo Municipal que “Autoriza o Poder 

Executivo a conceder bonificação em parcela única em caráter indenizatório 

aos Servidores Públicos Municipais”; Ofício nº 207/2022 – Encaminhamento 

de resposta aos pedidos/requerimentos. Em seguida passou-se para a leitura dos 

expedientes recebido de diversos: E-mail – Mesa Diretora da Assembleia 

Legislativa do Estado; Ofício Circular Sei nº 009/2022 - 117ª Zonal Eleitoral 

do Cartório Eleitoral; Ofício nº 006/2022 – COOPMAX; Edital nº 009/2022 – 

ASCAMAJA; Ofício nº 010/2022 – CONSELEITE/RS. Em seguida foi aberto 

o espaço para a Leitura dos Expedientes expedidos pelos vereadores: Ofício nº 

139/2022 – Executivo Municipal; Ofício nº 140/2022 - Executivo Municipal; 

Ofício nº 141/2022 – 117ª Zonal Eleitoral do Cartório Eleitoral; Ofício nº 

143/2022 – Vereador IVANIR U. BORN. Em seguida passou-se para o espaço 

dos expedientes apresentados pelos vereadores, onde foram apresentados os 

seguintes: -Requerimento nº 030/2022 de autoria do Ver. ADEMAR JACÓ 

HAHN (PDT) que “Solicita ao Executivo Municipal o estudo da viabilidade 

para realizar a pavimentação asfáltica do trecho entre o trevo da ERS-223 até 

a Empresa Dinamik (acesso à Linha Jacuí)”. Aprovado por unanimidade; -

Requerimento nº 031/2022 de autoria da Verª. ILVÂNIA EUNICE WENTZ 

(PP) que “Solicita ao Executivo Municipal, através do Departamento 

Municipal de Trânsito, estudo para alteração da sinalização viária horizontal 
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........................................continuação da ATA Nº 016/2022 – De 25/07/2022. 

para permissão/proibição de estacionamento na Av. Independência, próximo 

ao Supermercado Locatelli, sugerindo a alteração para estacionamento 

unilateral”. Aprovado por unanimidade; -Indicação nº 020/2022 de autoria do 

Ver. NILVO ROYER (MDB) que “Sugere que o Executivo Municipal estude 

a viabilidade de instituir por meio de lei um programa de regularização de 

construções irregulares ou clandestinas concluídas e que se encontram em 

desacordo com as normas municipais”. Aprovado por unanimidade; -Moção 

nº 009/2022 de autoria dos vereadores ADEMAR J. HAHN (PDT), ADRIANO 

R. MATTGE (MDB), GILBERTO J. MUSSCOPP (PDT), ILVÂNIA EUNICE 

WENTZ (PP), IVANIR U. BORN (PDT), JONAS S. BALBINOTI (PDT), 

LUCIANO DREHMER (PP), MARCIO P. DA SILVA (MDB) e NILVO 

ROYER (MDB): “MOÇÃO DE REPÚDIO a política de preço vigente cobrado 

pelo óleo diesel”. Aprovado por unanimidade. Sendo que foram esses os 

expedientes apresentados pelos vereadores, passou-se para o espaço reservado 

aos pedidos verbais: Pedidos Verbais do Ver. GILBERTO JOSÉ 

MUSSCOPP (PDT): -Solicitou ao Executivo Municipal, através da Secretaria 

de Obras, a substituição de um bueiro na propriedade do Sr. Ademar Neuhaus 

por outro de maior diâmetro, a fim de solucionar o problema de escoamento da 

água existente no local; -Solicitou ao Executivo Municipal, através da 

Secretaria de Obras, que seja realizada a manutenção da estrada próximo a 

propriedade da família Kirchhoff, perto do local onde já foi recuperado, no qual 

está se formando novamente um “olho-de-boi”, sendo necessária 

aproximadamente 10 cargas de pedra para a recuperação. Pedido Verbal do 

Ver. JONAS SANDERSON BALBINOTI (PDT): -Solicitou ao Executivo 

Municipal, que estude a possibilidade de implantar iluminação pública no 

trecho entre o Loteamento Escher até o Mercado do Libério, tendo em vista o 

grande número de residências. Pedido Verbal do Ver. IVANIR URBANO 

BORN (PDT): -Considerando o Ofício recebido Conseleite-RS, no qual em 

resposta ao Ofício nº 111/2022 do Legislativo Municipal, o Conselho se coloca 

à disposição para participação em uma reunião da Câmara de Vereadores para 

apresentar sua metodologia, o Vereador solicita que a Mesa Diretora convide 

um técnico da região e um membro da diretoria do Conseleite-RS, para que 

eles possam falar sobre a metodologia utilizada para calcular os custos da 

produção e sobre a política de leite que hoje é adotada no Brasil, tendo em vista 

que eles representam uma série de entidades, inclusive a FETAG, sugerindo 
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ainda que a Câmara de Vereadores promova um evento com a participação do 

Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Victor Graeff/RS, as entidades locais e 

os produtores de leite do Município. Pedido Verbal do Ver. ADRIANO R. 

MATTGE (MDB): -Solicitou que a Secretaria de Obras estude a possibilidade 

de realizar a recuperação de alguns pontos de estrada na localidade de Posse 

Müller. Pedido Verbal da Bancada do PP e do MDB: -Solicitou que seja 

enviado um ofício ao Presidente do Conselho Municipal de Desporto (CMD), 

Sr. Sérgio Lavall, ao Secretário de Educação, Cultura, Desporto e Turismo, Sr. 

Fábio Augusto Dirings, aos ecônomos do Ginásio Municipal, Tassiane Martins 

e Adrielson Bruinsma, e em nome deles parabenizar todos os envolvidos na 

organização, bem como as equipes participantes, pelo sucesso do Campeonato 

Municipal de Vôlei e Futsal. Pedidos Verbais do Ver. NILVO ROYER 

(MDB): -Solicitou ao Executivo Municipal, através da Secretaria de Obras, o 

empedramento e a colocação de pedra brita nas ruas do Loteamento Hehn, pois 

os moradores estavam aguardando que as mesmas seriam asfaltadas, porém, 

foi asfaltada apenas uma quadra, e por este motivo requer as melhorias 

mencionadas acima, a fim de solucionar o problema ali existente em relação ao 

barro; -Solicitou o encaminhamento de Ofício ao Secretário de Obras, Sr. 

Bertilo Steffens, para parabenizar e agradecer pelo bom serviço, que está sendo 

realizado nas estradas da localidade de Linha Jacuí. Pedidos Verbais da Verª. 

ILVÂNIA EUNICE WENTZ (PP): -Solicitou ao Executivo Municipal, que 

estude a possibilidade de implantar iluminação pública na proximidade da 

residência da Sr. Ilse Loeff, extensão da Av. Independência, assim como foi 

colocado na continuidade da Rua João Augustin; -Solicitou ao Executivo 

Municipal, que através do departamento responsável verifique a questão de 

como está sendo realizado o recolhimento dos galhos na cidade, pois os 

servidores responsáveis pela atividade estão recolhendo os galhos, deixando 

toda a sujeira dos entulhos, assim a Vereadora solicita que o local seja varrido 

após o recolhimento, justificando a importância de manter as ruas limpas por 

se tratar de um município turístico e comentando que essa questão já foi 

abordada com os servidores, mas que não obteve êxito. Pedido Verbal do Ver. 

LUCIANO DREHMER (PP): -Solicitou o encaminhamento de ofício a 6ª 

Superintendência Regional do Departamento Autônomo de Estradas de 

Rodagem (DAER), reivindicando estudo de viabilidade para instalação de 

redutores de velocidade, do tipo lombada eletrônica, na ERS-142, próximo ao 
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Distrito Industrial do município de Victor Graeff/RS, tendo em vista que os 

veículos trafegam em alta velocidade na rodovia e há fluxo intenso de entrada 

e saída de veículos nas empresas. Pedidos Verbais do Ver. MARCIO PINTO 

DA SILVA (MDB): -Reforçou um pedido já realizado pela Verª. ILVÂNIA 

EUNICE WENTZ, através Requerimento nº 054/2021, solicitando que o 

Executivo Municipal de atenção especial aos passeios públicos danificados, e 

que naqueles que não sejam de responsabilidade do município que seja tomada 

as medidas cabíveis; -Sugeriu ao Executivo Municipal que seja realizado a 

construção de passeio público ao lado da EMEF Leonel de Moura Brizola, caso 

venha sobrar materiais do calçamento retirado da Praça Municipal, que será 

utilizado na construção de passeio público em frente à EMEI Cantinho do 

Amor e do Centro de Eventos Ivar José Roessler. Considerando que foram 

esses os pedidos realizados pelos Edis, passou-se para espaço do Pequeno 

Expediente, onde estava inscrito o Ver. IVANIR U. BORN que utilizou o 

espaço para falar rapidamente sobre o ofício que recebeu da mesa diretiva 

sendo o Ofício nº 143/2022 que traz o Parecer 057/2022 da Assessora Jurídica 

Dra. VERA WENTZ. Destacou que na última sessão postulou que fosse visto 

a questão de analisar como poderia ser cobrado do executivo municipal as 

respostas dos pedidos de informações, no instante não leu o parecer 

justificando que o mesmo se encontra na pasta junto aos outros recebidos, 

destacou que a Assessora colocou inclusive a possiblidade de se entrar com um 

mandato de segurança  com o intuito de exigir, cobrar que o executivo cumpra 

com a legislação e que passe aos vereadores as informações, salientou o 

vereador que não é isso que quer no momento, no entanto, quer que o prefeito 

cumpra com a sua responsabilidade  e atenda a solicitação dos pedidos, 

sublinhou que inclusive fez outros pedidos na sessão anterior, ou seja, ainda 

não passou os quinze dias úteis, que ainda não veio a resposta mas, tem outros 

pedidos mais antigos ainda que não foram repassadas as informações para a 

casa, com isso, destacou que quer que a liderança de governo presente converse 

com o executivo argumentando que se não for atendido o que dispõe a Lei 

Orgânica irá pedir para a mesa diretora acionar o jurídico que no qual, 

representa a todos os vereadores e tem obrigação também de fazer cumprir com 

a Lei Orgânica do município, enfatizou que não se pode a cada quinze dias 

estar  entrando com mandato de segurança, é algo que deve ser feito de boa 

vontade e responsabilidade do prefeito, afirmou que se o problema persistir 
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sem receber as respostas será feito. Em segundo momento, ressaltou a questão 

de uma resposta do prefeito por meio do ofício 207/2022 no qual informa que 

irão repassar os documentos que pediu em relação a protocolos de pedidos de 

áreas industrial, justificaram neste que não houve tempo para fazer, mas serão 

encaminhados, também, as atas do conselho municipal do desenvolvimento, 

com isso, estão aguardando. No espaço pronunciou também com relação a 

resposta recebida referente ao Requerimento nº 028/2022, onde o Executivo 

juntou em sua resposta um ofício da EMATER, onde consta que não tem 

pessoal, assim, o Vereador comenta que a EMATER fez um programa de 

desligamento voluntário estimulando o pessoal a sair da EMATER e agora não 

tem pessoal, lamentou o vereador dizendo ser “o fim da picada”, pois  se não 

tem pessoas para repor os que pedem para sair, então não façam, mantém o 

pessoal trabalhando mais um tempo até fazer um concurso, salientou que 

justificam que talvez esse ano é para sair o concurso mas até o talvez acontecer 

que talvez nem aconteça esse ano, nem ano que vem, assim questionou o 

vereador como que fica os agricultores, as entidades? Complementou que não 

tem fundamento se contentar com uma incoerência dessas. Na sequência, 

apontou a resposta recebida sobre a semana municipal de prevenção de uso de 

drogas lícitas e ilícitas, onde foi respondido que não foram realizadas 

atividades durante a semana que a lei determina pois, durante o ano todo são 

realizadas  atividades nas escolas com relação ao assunto, afirmou que com 

certeza deve ser feito, se tem a secretaria de educação e durante o ano não 

trabalha a questão de drogas nas escolas está errado, enfim, destacou que essa 

semana foi criada para dar uma reforçada e envolver toda a comunidade, 

caracterizando como uma semana mais intensa e não somente aquela rotina do 

dia a dia nas escolas, evidenciou a informação de que será realizada uma 

palestra com a Delegada FABIANE BITTENCOURT ainda esse ano, em seu 

ver ótimo, mas acredita que é preciso ser um pouco mais verdadeiros nas 

respostas e simplesmente não dizer “não fizemos nada nessa semana por que o 

Projeto de Lei que criou a semana das drogas foi o Vereador IVANIR que fez, 

por isso que não vamos fazer nada” acrescentou que, quem sabe foi por isso, 

sendo assim deixou os seus registros e afirmou que é preciso ter um pouco mais 

de sinceridade no que é feito. Sendo que foram as considerações do Ver. 

IVANIR U. BORN no espaço do pequeno expediente, foi dado início a Ordem 

do Dia, momento em que foi realizada a leitura, discussão e votação dos 
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projetos de lei remetidos para votação.  O Projeto de Lei nº 040/2022 de 

autoria do Executivo Municipal que “Altera o inciso III, do art. 24º, da Lei n.º 

1.440, de 13 de dezembro de 2012, Regime Próprio de Previdência Social do 

Município de Victor Graeff-RS” foi aprovado por unanimidade. O Projeto de 

Lei Complementar nº 003/2022 de autoria do Executivo Municipal que 

“Exclui o parágrafo único e altera a redação do art. 212, da Lei 

Complementar nº 1755, de 26 de dezembro de 2017 (Código Tributário 

Municipal” foi aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei nº 042/2022 de 

autoria do Executivo Municipal que “Cria a função gratificada de 

Coordenador do Setor de Licitações e Contratos Administrativos” foi 

aprovado pela maioria dos votos (Votos contrários dos vereadores GILBERTO 

J. MUSSCOPP, JONAS S. BALBINOTI e IVANIR U. BORN). Considerando 

que foram esses os projetos lidos e discutidos, e não havendo nenhum inscrito 

no espaço da Tribuna Livre, passou-se para o espaço destinado as Explicações 

Pessoais. O Ver. LUCIANO DREHMER foi o primeiro vereador a utilizar do 

espaço, momento em que falou sobre a final do campeonato municipal dado 

que, é ligado ao esporte, campeonato esse de futsal onde a final ocorreu no 

último sábado, evidenciou que participaram as categorias: veteranos, voleibol 

feminino e categoria livre, posto isto, parabenizou o CMD pela organização 

das competições e também a AERG que foi a instituição que fez toda a parte 

de cobrança de ingressos durante as competições destacou que a premiação 

também foi a AERG quem fez, citou os patrocinadores frisando a SICREDI a 

qual teve uma grande participação na final com os brinquedos para as crianças, 

brindes e bolas, enfim, citou toda a parte da secretaria da educação em que o 

CMD é ligado, mencionou também em sua fala os ecônomos do ginásio a 

TASSIANE e o ADRIELSON. Dando continuidade no espaço, declarou que o 

campeonato transcorreu dentro da normalidade como já esperado não 

esquecendo que os problemas sempre acontecem, evidenciou em sua fala que 

o ginásio estava superlotado, porém não aconteceu nada de anormal, também 

explanou que a arbitragem de Marau foi muito boa, sendo assim, concluiu sua 

fala afirmando que em seu ver quem ganhou foram os desportistas victorenses 

e a comunidade que foi assistir à final. Na sequência o Ver. GILBERTO J. 

MUSSCOPP aproveitou do momento para realizar uma parabenização pela 

passagem no dia do Colono e Motorista destacou ser uma classe muito sofrida 

que depende do clima o qual está bem complicado, faça chuva ou faça sol, 

.....................................................................................continua na fl. seguinte. 

mailto:camaramunvg@gmail.com
http://www.cmvictorgraeff.com.br/


Estado do Rio Grande do Sul 

Câmara Municipal de Vereadores 

Rua Fridholdo Fischer, 567 – Fone/Fax: (54) 3338-1264 – CEP 99.350-000 

e-mail: camaramunvg@gmail.com – assessoriadolegislativovg@gmail.com 

site: www.cmvictorgraeff.com.br 

 

 

........................................continuação da ATA Nº 016/2022 – De 25/07/2022. 

sendo que, muitas vezes passam por períodos extremos de estiagens ou 

períodos de chuvas intensas, porém são duas classes que estão sempre lutando 

por todos, concluiu sua fala desejando seus votos de parabenização. Logo após, 

o Ver. IVANIR U. BORN utilizou do espaço, onde primeiramente expôs que 

ficou muito contente com a reunião que teve junto aos demais colegas no 

Hospital Alto Jacuí, na semana passada, visto que, deu para ter uma ideia de 

alguns aspectos que não conhecia diante ao funcionamento do hospital assim 

como, deu para abrir a vista a algumas dificuldades que terão pela frente, mas 

também, teve uma visão positiva em alguns aspectos no qual o hospital tem 

condições de fazer inúmeros procedimentos e cirurgias que em muitas vezes, 

cidadãos de Victor Gareff precisam e não conseguem fazer por que tem fila 

pelo SUS ficando na lista de espera das cirurgias, diante a visita pode observar 

que o hospital tem possibilidades e voltou a falar da questão do município, 

questionando se não tem condições, viu que dias antes o prefeito também 

esteve lá, destacando assim, que foi bom que o mesmo ouviu a sugestão dos 

vereadores para fazer uma reunião e que, talvez tenha recebido as mesmas 

informações que receberam dias após e está ciente que sim, é possível fazer 

uma força tarefa, um projeto para fazer cirurgias começando por essas que 

estão nos hospitais aqui e não tem um custo tão alto, então, é possível sim, usar 

o hospital o serviço que eles oferecem lá para atender os cidadãos victorenses, 

afirmou que a conversa foi boa mas infelizmente tiveram informações das 

dificuldades que vão continuar por um tempo diante ao tempo de espera  para 

ser atendidas nas consultas, destacando ser um problema também. Dando 

continuidade no espaço comentou que no dia seguinte a bancada do PDT terá 

uma nova reunião com o prefeito municipal sendo que,  na semana passada já 

estiveram lá dialogando com o prefeito a respeito da emenda que o vereador 

ADEMAR JACÓ referiu-se anteriormente do AFONSO MOTTA de 

R$100.000,00 (cem mil reais), estando lá receberam a informação que o 

recurso não havia entrado para o município ainda, afirmou o vereador que 

tinha, foi só uma questão de comunicação interna do executivo, mas ninguém 

teve culpa em seu ver, o recurso já estava depositado na caixa econômica 

federal, destarte, irão retornar para conversar sobre esse recurso, torce que 

poderão dar algumas sugestão e colaborar para o que for bom para a 

comunidade. Por último, abordou o assunto em relação ao horário estendido 

das 17:00 às 19:00 horas na Unidade Básica de Saúde acrescentando que em 
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seu ver é muito bom, onde tinha sempre atendimento vinte e quatro horas no 

final de 2020 e início de 2021 foi interrompido e agora depois de um ano e 

meio melhorou um pouco o atendimento que certamente será bom para as 

pessoas, principalmente, naquelas situações de mais emergência até as 

questões menores que as pessoas se deslocam até a cidade de Não-Me-Toque 

esperar entre, três e quatro horas para ser atendido, acredita que aqui será muito 

mais rápido, com isso, sustentou que foi positivo a ação e vão continuar 

pedindo para melhorar outras questões. Em seguida o Ver. ADRIANO R. 

MATTGE fez uso do espaço para parabenizar todos os colonos e motoristas 

como o colega vereador GILBERTO J. MUSSCOPP mencionou 

anteriormente, sendo classes muito importantes para o mundo. Destacou que 

gostaria de explanar sobre vários assuntos mencionados na Casa de Leis na 

presente data, iniciou falando sobre a proposta da reunião com o Conseleite-

RS acredita que sim, é preciso conversar posteriormente onde todos poderão 

expor suas opiniões e dar o “ponta pé inicial”, acredita ser interessante convidar 

as outras entidades como a EMATER, Prefeitura, quem sabe até envolver as 

empresas que realizam a coleta no município e em uma maneira geral o 

produtor, será um momento em que poderão esclarecer muitas dúvidas, 

destacou que foi bom que o Sr. EUGÊNIO E. ZANETTI atendeu a solicitação, 

acrescentando que já está conversando com o VOLNEI sobre essas ideias, 

enfatizou que no decorrer da semana será necessário conversar e resolver o que 

será feito por meio da câmara de vereadores. Outro assunto que o vereador 

LUCIANO DREHMER levantou referente ao perigo no asfalto em frente as 

empresas, argumentou diante ao tema que a tempos atrás já vinham analisando 

quando foi colocado uma placa na estrada em sentido a quem vai ao primeiro 

distrito que tira a visão quase por completo questionando o vereador que não 

dá para entender como alguém implanta a placa no local. Também outro 

assunto que o vereador NILVO ROYER relatou sobre o problema que vem de 

anos o qual já foi levantado na Casa de Leis, acerca do barro que acaba vindo 

sobre o calçamento, o qual seca com o sol e na próxima chuva acaba dando 

barro novamente, complementou que, no local localiza-se a academia da 

JANICE e ela precisa ter o estabelecimento limpo para receber seus clientes, 

sendo um grande problema, acrescentou em sua fala ser um problema também, 

a água que desce nos bueiros em que tem uma vazão grande e acaba ocorrendo 

uma erosão, torce para que o prefeito atenda o pedido. Dando continuidade 
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comentou que no dia 14 de julho reuniram-se os vereadores com o prefeito e 

conseguiram agenda novamente com a FABIANE que é a representante do 

SEBRAE para falar sobre a sala do empreendedor, já possuem outros os 

assuntos que estão tratando sobre genotipagem com a ANA, no momento o 

vereador corrigiu sua fala visto que, trocou os nomes sendo assim, a ANA da 

sala do empreendedor e a FABIANE  sobre genotipagem destacou que tiveram 

uma reunião muito boa, infelizmente as agendas são complicadas pois a região 

que atendem é grande e que antes o município de Victor Graeff pertencia a 

Passo Fundo agora não mais, anteriormente era o THALES que atendia, 

salientou que foi uma reunião muito produtiva acredita que em breve o prefeito 

irá enviar um projeto para a casa de leis onde poderão discutir, também, 

comentou que não teria necessidade mas como o pedido partiu dos vereadores 

para que fossem amplamente discutido e com certeza aprovado vai vir somar 

muito no município a sala sendo que, irão poder falar muito sobre ainda. 

Também abordou em seu espaço que esteve olhando o jornal e viu que o 

departamento de esporte do município de Não-Me-Toque aplicou uma 

estratégia, uma regra com o intuito de tentar reduzir o número das penalidades 

ocasionadas pelos jogadores durante os campeonatos, foi estipulado ao atleta 

que tiver um cartão amarelo ou vermelho ganha uma pena a qual é, contribuir 

com 01 quilo de alimento  não perecível a cada cartão recebido, complementou 

o vereador ser uma ideia legal e funcionou muito bem, a cidade arrecadou neste 

último campeonato 100 quilos de alimento realçou que irá apresentar ao 

presidente do município de Victor Graeff para que o mesmo estude a ideia em 

introduzir no município, sendo algo muito legal. Na sequência a Verª. 

ILVÂNIA EUNICE WENTZ  iniciou o seu espaço ressaltando que gostaria de 

já ter apresentado na última sessão, porém deixou para o presente momento, 

agradecer o Presidente MARCIO por ter concedido sua ida a Brasília onde 

foram dias muitos produtivos, na oportunidade fizeram várias visitas nos 

ministérios, nos Deputados, momento em que, levaram algumas demandas do 

município onde os vereadores do PP e do MDB levaram ofícios em mãos o 

qual, foi entregue ao Deputado Federal PEDRO WESTPHALEN sendo o 

pedido de uma ambulância, também ao COVATTI FILHO especificamente 

sobre brinquedos para a praça municipal que já estava em andamento porém, 

foi feito o pedido novamente ao Deputado, durante a conversa garantiu que 

quem sabe em novembro  irá liberar recurso para fazer a cobertura da rua 

.....................................................................................continua na fl. seguinte. 

mailto:camaramunvg@gmail.com
http://www.cmvictorgraeff.com.br/


Estado do Rio Grande do Sul 

Câmara Municipal de Vereadores 

Rua Fridholdo Fischer, 567 – Fone/Fax: (54) 3338-1264 – CEP 99.350-000 

e-mail: camaramunvg@gmail.com – assessoriadolegislativovg@gmail.com 

site: www.cmvictorgraeff.com.br 

 

 

........................................continuação da ATA Nº 016/2022 – De 25/07/2022. 

principal que é feito o evento da cuca com linguiça, com isso, afirmou a 

vereadora ter sido dias bem proveitosos, também destacou que estiveram 

visitando o Senador HEINZE onde foram ver da questão sobre a internet rural 

solicitando melhorias no interior também por meio de um ofício. Fez uso do 

espaço para parabenizar a todos os colonos e motoristas pela passagem do seu 

dia visto que, Victor Graeff é um município em que a agricultura predomina 

não deixando de citar a parte leiteira também, com isso desejou votos de 

parabenização a todos, também fez uso do espaço para deixar registrado que 

no dia 26 de julho comemora-se o dia dos avós, destacou que avó é a segunda 

mãe de muitos pois, muitas cuidam dos seus netos, comentou que 

particularmente não tem filhos mas lembrou de deixar os parabéns a todos. 

Parabenizou também, pelo campeonato que realmente em seu ver foi uma 

edição bem importante para o município, um evento recorde de público tanto 

que não tinha espaço para sentar, salientou que a segurança foi bem reforçada 

onde tinha policiais e também destacou que deve-se repensar a questão do 

campeonato citando o voleibol em seu ver, surgiu um efeito muito bom, quem 

sabe pensar para o salão em fazer algo diferente pois, no vôlei só teve seis times 

competindo e Victor Graeff só teve um representante pois tinha que ser título 

do município em seu ver, deveria ter uma forma mesmo que tenha time de fora 

tem que ter específico da cidade citou como exemplo time de Não-Me-Toque 

e Tio Hugo, de preferência ser todas da cidade que está representando pois, 

muitos times fazem seleção, Victor Graeff só tinha pessoas do município por 

esse motivo participou apenas uma equipe não sendo vitoriosas mas para o time 

foi muito importante pois foi valorizadas as jogadoras que são do município, 

expôs novamente que é necessário repensar pois no salão tem muitos times que 

poderiam jogar e acabam não entrando em campeonatos pois fazem muitas 

seleções e deixam a desejar. Na seqûencia o Presidente desta Casa solicitou 

que o Vice-Presidente, Ver. ADRIANO RODRIGO MATTGE assumisse o 

comando da Mesa, para que o Vereador pudesse então ocupar o Espaço 

Regimental destinado às Explicações Pessoais. Dessa   maneira, o Ver. 

MARCIO PINTO DA SILVA primeiramente parabenizou os colonos e 

motoristas pela passagem do dia 25 de julho dia em que, também se considera 

colono e motorista, posto isto, parabenizou a todos sendo um dia muito 

importante. Deixou registrado um convite para sessão ordinária da 

ASCAMAJA que será realizada sexta-feira dia 29 de julho de 2022 no centro 
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de eventos estendendo o convite a todos os vereadores para que se façam 

presentes. Comentou também, sobre a moção de repúdio sobre o óleo diesel, 

destacou que a mesma em sua opinião foi muito bem elaborada com a ajuda de 

todos sendo de grande importância os vereadores fazerem sua parte pois, todos 

os alimentos que chegam até as casas, as fruteiras, os insumos, tudo depende 

do óleo diesel esse se tornando cada vez mais caro em valores em reais, com 

certeza irá inflacionar todos esses alimentos e toda a parte que engloba o 

agronegócio, sendo assim, a moção que será encaminhada para a ASCAMAJA 

e direcionada aos órgãos competentes. Com relação as calçadas, pediu para que 

o executivo analise uma maneira que poderá ser feito se caso o proprietário não 

conseguir fazer, verificar a parte legal e quem sabe o executivo poderá efetuar 

os concertos e parceladamente cobrar junto com o valor do IPTU ou algo assim, 

no momento o vereador destacou que não sabe se é permitido justificando por 

esse motivo a questão de ver a parte legal antes, comentou que já aconteceu 

diversos fatos de pessoas se machucarem, caminhando em dias chuvosos e 

também após, se pisas em pedras daquelas a mesma acumula barro e ao trafegar 

levanta e acaba sujando a roupa de quem está caminhando no passeio público, 

destacou que está ciente em não ser competência do município mas se possível 

ver o que pode ser feito para solucionar. Logo após, direcionou sua fala ao 

colega Ver. IVANIR U. BORN referente ao mandato de segurança, destacou 

que na gestão anterior a qual era vereador juntamente com o colega Ver. 

ADRIANO R. MATTGE, passavam por situações até mais complicadas pois 

não vinha respostas, muitas vezes falaram em mandar, porém não foi enviado, 

mas não recebiam retorno diante aos pedidos, tanto que, houve situações que 

até foi convocado um secretário para se fazer presente em um assunto muito 

delicado e o mesmo não compareceu na convocação contudo, afirmou que 

concorda com o colega, é preciso ter as respostas tanto que, cobravam também 

quando eram vereadores anteriormente e concorda pois não podem ficar no 

“vácuo”, as respostas precisam vir pois muitas vezes não são pedidos de 

autorias próprias as vezes de algum eleitor e como irão repassar a resposta se 

não tem, sendo assim, acredita que é preciso cobrar e quem sabe em função da 

demanda de serviço não foi possível, deve ter explicações do por que as 

respostas não chegaram, concluiu sua fala afirmando que precisava deixar esse 

registro de situações anteriores pois, precisa citar exemplos do que acontecia e 

não pode deixar de mencionar no espaço. Em seguida o Ver. MARCIO PINTO 

.....................................................................................continua na fl. seguinte. 

mailto:camaramunvg@gmail.com
http://www.cmvictorgraeff.com.br/


Estado do Rio Grande do Sul 

Câmara Municipal de Vereadores 

Rua Fridholdo Fischer, 567 – Fone/Fax: (54) 3338-1264 – CEP 99.350-000 

e-mail: camaramunvg@gmail.com – assessoriadolegislativovg@gmail.com 

site: www.cmvictorgraeff.com.br 

 

 

........................................continuação da ATA Nº 016/2022 – De 25/07/2022. 

DA SILVA retornou como presidente, e considerando que foram essas as 

colocações dos vereadores inscritos no espaço das explicações pessoais, 

findada a Ordem Dia, o Presidente agradeceu a presença de todos e 

CONVOCOU os Vereadores para a próxima sessão ordinária que será 

realizada no dia 08 de agosto de 2022 (segunda-feira), às 18 horas e 30 

minutos, na Sede do Poder Legislativo, salvo em caso de convocação 

extraordinária. Ao mesmo tempo o Presidente DECLAROU encerrada a 

Sessão Ordinária, que contou com a presença de Melquisedeque de Santana 

Lima, Caroline F. Rauber, Leandro Aguiar, Vera Wentz e Bárbara M. Dahse. 

Câmara Municipal de Vereadores – Victor Graeff/RS, aos 25 dias do mês de 

julho do ano de 2022././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././././ 

 

MARCIO PINTO DA SILVA                               LUCIANO DREHMER  

              Presidente               1º Secretário 
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